

陈吉宁:深入学习贯彻总书记重要论述,提高政治站位强化对照检视 着力深化整治形式主义为基层减负

主持市委中心组学习会听取专题辅导报告 龚正黄莉新胡文容出席

本报讯 市委中心组学习会昨天下午举行,听取中共中央办公厅督促检查室主任孟曙初所作的“认真学习领会习近平总书记力戒形式主义官僚主义重要论述,持续推进整治形式主义为基层减负工作”专题辅导报告。市委书记陈吉宁主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要论述,提高政治站位,强化对照检视,着力深化整治形式主义为基层减负,确保深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得扎扎实实的成效,以优良作风当好现代化建设的实干家。

根据中央部署要求和上海市学习教育总体安排,市委以集体学习研讨和个人自学相结合的形式开展理论学习,认真研读习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要论述和《整治形式主义为基层减负若干规定》等,

听取专题辅导报告。

市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任黄莉新,市政协主席胡文容,市委常委李仰哲、吴伟、赵嘉鸣、陈金山、李政、华源出席会议。

会上,孟曙初围绕报告主题,结合深化落实《整治形式主义为基层减负若干规定》精神,从切实精简文件、严格精简会议、统筹规范督查检查考核、规范借调干部、规范政务移动互联网应用程序管理、规范明晰基层权责、规范创建示范和达标活动等方面作了解读,就持续深化整治形式主义为基层减负谈了思考。与会同志结合思想和工作实际,交流了学习体会。

陈吉宁指出,要深刻领会习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要论述,围绕把习近平总书记为上海擘画的宏伟蓝图持之以恒细化为施工图、高质量转化为实景图,引导各级干部树牢和践行正确政绩观,当好

“施工队长”,实施好民心工程、办好民生实事,践行“马上就办”,建立健全面向市民的热线机制、面向企业的经济运行和招商服务机制、面向基层的诉求协调办理机制,以实干作风应对风险挑战,以实际行动践行“两个维护”,确保党中央决策部署不折不扣落地落实。要进一步增强服务意识、主动意识,以学习教育为契机,把自己摆进去,自觉查摆形式主义官僚主义的突出问题,更敏锐地发现、研究基层新情况新问题,更好厘清权责、明晰职责,不断提升政策服务的整体性清晰性便利性,让群众和企业可感可及,为现代化建设提供有力保障。

陈吉宁指出,要锲而不舍抓好《整治形式主义为基层减负若干规定》精神的贯彻落实,巩固减负成果,强化赋能增能,推动基层强担当、强本领,更好为老百姓服务办事。抓紧把

乡镇(街道)履职事项清单编制好推广好,强化法治思维,定好规则把好关,切实为基层松绑减负。深入做好“后半篇文章”,在强化能力提升、科技赋能、资源整合、力量建设和强化群众评价上更进一步。继续用好“同上一堂党课”、社区治理学院等平台,聚焦基层干部关心关切上好理论课实务课,不断提升培训的针对性和有效性。依托基层治理数字化平台,进一步打通数据通道,让基层拿得到用得上。以推进“多格合一”为牵引,统筹各方力量,着力破解跨部门、跨行业、跨领域难题。把居村“两委”带头人选好、班子配强,把新经济组织、新社会组织和新就业群体的骨干队伍特别是街区党组织书记关心好、培养好、使用好,以考核评价体系的优化调整,更好引导基层干部围着群众转、围着群众干,竭诚为民服务、为民造福,为党赢得人心。

增强自身确定性,稳外贸扩内需

龚正主持市政府常务会议,要求扎实做好二季度经济发展工作

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求在市委坚强领导下,扎实做好二季度经济发展工作,多措并举促进消费持续向好,吸引企业在沪设立全球供应链管理中心。

会议指出,一季度,上海经济运行稳中有进、稳中向好,开局平稳、符合预期。在当前更加复杂的外部环境下,上海要准确研判、正视挑战、积极作为。要下好“先手棋”,增强自身工作的确定性,稳外贸扩内需。练好基本功,提高调度工作精准性,行业主管部门要提升调度实效,经济、行业大区要挑大梁、作表率。打好“组合拳”,注重政策制定针对性,全方位放大承接多重国家战略优势,全流程优化各类惠企政策服务。勇啃“硬骨头”,提升问题解决有效性,持续优化经济运行调度等机制,紧盯事关产业发展和企业利益的问题,健全“发现一解决一反馈”工作闭环,通过问题的有效解决带来实实在在的发展增量。

会议原则同意《上海市提振消费专项行动方案》并指出,消费是增强经济韧性的核心抓手。要激发潜能,坚持增收与“减负”双管齐下,支持青年等重点群体就业,提高居民收入,着力减轻家庭“三育”、医疗、养老等负担。要优化供给,升级商品消费,扩容服务消费,壮大新型消费。要优化环境,加强财税优惠、金融支持、产业引导等政策协同,对内对外加强消费市场质量管理和品牌建设,加强文旅主题推介,提升服务感受度和消费便利度。

会议指出,吸引企业在沪设立全球供应链管理中心,对上海强化全球资源配置能力、加快建成国际贸易中心具有重要意义。要强化企业引育,鼓励跨国公司地区总部提升能级,支持本土企业拓展国际市场。要强化专业服务,集中力量打造一批物流、法律、人力资源等专业服务机构,为企业调整供应链布局提供有力支撑。要强化政策供给,推出一批开放创新举措,推动跨境贸易金融创新,加快供应链管理绿色低碳转型。

会议还研究了其他事项。

海军西安舰沂蒙山舰驶入黄浦江 今首次对上海市民开放,登舰参观者热情高涨

今天,在人民海军成立76周年之际,驻沪海军部队联合上海市双拥办共同组织以“上海·海上”为主题的舰艇开放活动。

导弹驱逐舰西安舰和综合登陆舰沂蒙山舰驶入黄浦江,靠泊上海港国际客运中心码头,迎接社会各界民众登舰参观。此次两艘海军现役主战舰艇均是首次对上海市民开放,沂蒙山舰更是首次对公众进行开放。

西安舰是我国自行研制设计生产的052C型导弹驱逐舰,有着“中华神盾”美誉,舷号153,入列以来,先后圆满完成了亚丁湾护航,中外联演联训等任务。沂蒙山舰,是我国自行研制的071型综合登陆舰,舷号988,近年来,多次参与联合演习、非战争军事活动等重大任务。

战舰卧波静伏,参观者热情高涨。驻沪海军某基地官兵以快闪节目的形式介绍海军历史沿革和发展成就,海军军医大学军乐队奏响《人民海军向前进》,上海音乐学院弦乐队唱响《我和我的祖国》等歌曲,上海浦南海鹰学校的学生进行了旗语操表演。

“折个纸船当舰艇,长大我要当海军……”来自四川省华蓥市海军希望小学的孩子们站在舞台上,用四川话唱起了儿歌。驻沪海军某基地每年都会邀请援建学校师生参加“看上海”国防教育实践教育活动,为山娃打开“向海”的窗口。

在“海洋·海权·海军”主题知识展板前,一群上海市中小学生在聚在一起讨论起来。“人民海军在哪里成立?”“江苏泰州白马庙!”“我

国第一艘航母叫什么?”“辽宁号!”……面对主持人的问题,小朋友们对答如流。

新民晚报读者俱乐部60名老读者、小记者代表也在参观者之列。上海市燎原双语学校初中融合部主任卢金雷不停拍照记录,心情激动。他说:“要把今天所见,通过照片、视频给同学们看一看。”第一次参加海军开放日活动的晚报藏族读者达瓦绒布感慨地说:“很荣幸有机会‘零距离’感受大国重器的威严。”

据悉,待夜幕降临时,“热烈庆祝人民海军成立76周年”“人民海军忠于党、航行万里不迷航”“人民海军,生日快乐”等标语,将通过上海中心大厦、东方明珠电视塔、白玉兰广场、环球港、五角场等上海城市地标和主要商圈的宣传大屏展示。 本报记者 杨欢

“光华大学建校100周年档案文献展”开幕 珍稀史料记录“教育救国”精神



相当一部分珍稀档案史料为首次对外公布 本报记者 陶磊 摄

本报 (记者 王蔚) 今天上午,“爱国爱群:光华大学建校100周年档案文献展”在华东师范大学博物馆开幕,拉开了华东师大纪念前身学校光华大学建校百年系列活动的序幕。

1925年6月,圣约翰大学及附中的中国籍师生,因声援五卅运动与美籍校长发生激烈冲突,宣誓离校后创办了中国人自己的大

学——光华大学,办学二十六载,培养各类人才14000余名。1951年,光华大学与大夏大学合并组建成华东师范大学。华东师大档案馆馆长汤涛介绍,在发掘整理上万卷光华历史档案后,此次文献展精选了北洋政府批准建校的批文、抗战时期“一校两地”办学记录等130余件档案,还有校园老建筑、鲁迅演讲等350余幅图片,重点反映光华大学在

军阀混战、遍地狼烟的艰难岁月中,坚守为国储才的“教育救国”精神。今年是五卅运动爆发100周年,也是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,为全面展示光华大学作为“民族脊梁型爱国学府”曲折而辉煌的办学历程,相当一部分珍稀档案史料为首次对外公布。

1925年8月,光华大学建校之初发布《光华大学章程》,明确学校办学宗旨是“提倡高等教育、造就专门人才、培养高尚人格、振刷爱国精神,裨益国家社会人群”。以“振刷爱国精神”作为办学宗旨,在当时的全国各所大学里是极其少见的。

1931年九·一八事变后,具有反帝爱国传统的光华学子成立了抗日救国会,出版《抗日旬刊》,积极宣传抗日,筹募抗日经费。

光华大学还吸引了一批淹博之士纷纷前来加盟,以示对反帝爱国运动和“收回教育权”运动的支持,如吕思勉、何炳松、徐志摩、李石岑、廖世承、朱公瑾等。光华大学因大师云集,赢得了“上海各大学之师资,以光华为首”的美誉。

1934年冬,光华教授田汉创作了《风云儿女》电影故事和主题歌《义勇军进行曲》,作曲家聂耳主动请缨谱曲。这首主题曲迅速传遍全国,中华人民共和国成立后被选定为国歌。